Тема: Обчислення кута між векторами
Скалярним добутком векторів:
[image: *](аx; аy; аz) ∙ [image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png](bx; by;bz)  
називається число (скаляр):
 [image: *] · [image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png] = аx · bx+ аy · by + аz · bz.
Задача
1. Знайдіть [image: *] · [image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png], якщо [image: *](-2;3; 1), [image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png](-4;-5;2).
2. Дано вектори [image: *](2; -1; 4),[image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png](5; 3;n). При якому значенні п скалярний добуток векторів дорівнює -3?
[image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image021.png]Із означення скалярного добутку двох векторів [image: *] і [image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png]випливають його властивості.
1) [image: *] · [image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png]=[image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png] ·[image: *].
2) ([image: *] +[image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png]) · [image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image006.png] = [image: *] ·[image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image006.png]+[image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png]· [image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image006.png].
3) Скалярний добуток векторів [image: *] і [image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png] дорівнює добутку їх абсолютних величин на косинус кута між ними:[image: *] · [image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png] = [image: *] · [image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png]cosφ (рис. 297).
Доведення
[image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image024.png]Від точки О відкладемо вектор OВ = [image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png] (рис. 298) і ОА = [image: *]. Виберемо декартову систему координат так, щоб точка О була початком координат, пряма ОА збіглася з віссю у, вісь z була б перпендикулярна до прямої ОА і знаходилася в площині ОАВ, вісь х перпендикулярна до площини уz. Визначимо координати векторів [image: *] і [image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png]:
А(0; |[image: *]| ; 0); B(0; |[image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png]| cosφ; |[image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png]| sinφ); [image: *](0; |[image: *]|; 0); [image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png](0; |[image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png]| cosφ; |[image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png]| sinφ).
Знайдемо скалярний добуток:
[image: *] · [image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png] = 0 · 0 + |[image: *]| · |[image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png]| cosφ + 0 · |[image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png]| sinφ = |[image: *]| · |[image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png]| cosφ.
Наслідки із властивості 3:
1)  [image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image026.png]
[bookmark: _GoBack]  2) Два відмінні від нуля вектори [image: *] і [image: http://fizmat.7mile.net/geometriya-10/03-16-skalyarniy-dobutok-kut.files/image004.png] перпендикулярні тоді і тільки тоді, коли їх скалярний добуток дорівнює нулю.
[image: https://image.slidesharecdn.com/qfnm8ptltvq76lbqr8za-signature-5b2a3b0a6b3da8fcb057f24c108d6485d489d35ede1357598dc5a4e26c3078ab-poli-180831170731/95/1-230-638.jpg?cb=1535735354]
Домашнє завдання: [image: https://image.slidesharecdn.com/qfnm8ptltvq76lbqr8za-signature-5b2a3b0a6b3da8fcb057f24c108d6485d489d35ede1357598dc5a4e26c3078ab-poli-180831170731/95/1-232-638.jpg?cb=1535735354]
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Oamauenns Cxanapuuy X06YTKOM ABOX BexTOpim ma-
auBai0TH 206yTOK ixmix MOAYIE | KoCHEYCa KyTa Mim muMH.

Cranspuuit 106yToK BexTOpiB @ 1 b mO3HAUAIOTH TAK: @ -b.

Macuo: & -5 =| || 5 |cos £(@,5).

Sxmo xoua 6 oAuH i3 BeKTOPIB @ a00 b HyIBOBHI, TO OUEBMAHO,
mo a b =0.

Cranspuuit 106yTOK @ *d HASHBAIOTH CKAJAPHUM KBAPATOM BEK-
Topa @ i noamauapTh @ .

Cranspuuii keadpam eexmopa dopisnie Keadpamy 020 nodyas,
wooro a° =|a [

Teopewa 42.1. Cranapnuii dobymox deox newynvosux cexmopic

Qopisnioe wy a0 modi i miviu modi, koau ui Gexmopu nepnendu-
Kyaspui.

Hanpuiiag, Ana BexTopis, so0panenux na pucynxy 42.3, macyo:
A4,-BC=0, BA,-CC
Teopema 42.2. Ckanapuui dobymox éexmopie a (ay;ay;d,)

i b (by3 by3 by) moxcna oGuucrumu 3a Gopmynow

FE

=ayby + @by +aghy

Teopena 42.3. Kocunye xyma mive newyavosumu eexmopamu
@ (ay3a53a,) i b (by3by; by) mosicna obuucaumu 3a popmynoin

agb +aghy +aghy

Vai +ay +ay bl by +by

Jlesiki BAACTHBOCTI CKATADHOTO A0GYTKY BeKTOpIB amAOTiuKi Bix-
noBixHuM BrACTHBOCTAM 40GYTKY ucern. Hanpuinaz,

cos (@b

Ona 6ydv-axux eexmopic @, b, ¢ i 6ydv-arozo wucna k € cnpa-
sedaueunu pisnocmi:

FE=F
(ka)-5 =(@-5);
(@5
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anmm S

42.1.° Jlano xy6 ABCDAB.C,D, (puc. 42.5),
rouxa O — nentp rpaui ABCD. Yoy zopis-
HIOE KYT Min BeKTOpAMI:

1) AC i AD; 5) 44, i BO;
2) AC i CD: 6) 44, i CC;;
3) AC i BO: 7) 44, i BB;
4) AD i A4 8) BO i CD?

Puc. 42.5

42.2.° Kyr mis sextopamu @ i b nopismioe 40°.
omy AopiBuIoe KyT Mi BeKTOpAMM:
1) 2a ib; 2)d i-b; 3) -3a i -5b; 4) ~Ta 11067

42.3.° BuaiigiTs ckansapuuii Z00yTOK BeKTOpiB @ i b, AKmIO:
1) |a|=2V3, |5|=5 «(a,5)=30%
2)|a |&|=7, 2(a,5)=135°.
42.4.° Buaiiaits cxanapuuii J00yTOK BeKTOpiB m i N, AKmWo | m
=1, £(m,n)=120°.

|n
42.5.° BuaiigiTs ckanapuiii Z00yTOK BekTOpiB @ i b, AKmIO:
1) a 1 -2:3), b(2—4;3) 2) a (-9;4;5), b3 -1L4).
42.6.° Buaiigits cxamapmuii 106yToK BeKTOPIB @ i b, mKIIO:
1) a@ (4 -1 6), b(-T; 2 8); 2)a (1;-39), b(-1;3;0).

42.7.° Tlano sexropu m (3; ~2; 4)i 1 (2; 2; 2). Tpu sxomy sHauenui z

BuKoHyeThCH piBHiCTH M -7 =187
42.8.° Jlano sextopu a (9% ¢; -1) i b (~2; 3; ¢). IIpu axomy sHavenHi ¢
24?

BHKORYETRCS PiBHiCTE &

42.9.° Cepen sexropis @ (115 2), b (5, 2 1) i ¢ (-5 3; 1) yxaxirs mapy
IepuenHKy IAPHUX BeKTOPIB.

42.10." Kyr mis sexropamu @ i b aopisuioe 45°, b|=3V2.
Buaitgirn:

1) (a+5)-5; 2) (24 -5)-a; 3) (a-5).
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